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Терепа Алла Василівна 

викладач математики Вінницького обласного комунального 

гуманітарно-педагогічного коледжу 

 

СИСТЕМА ЗАДАЧ, ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

 

В педагогічних коледжах математична підготовка є невід‘ємною 

складовою процесу навчання. Основною метою вивчення розділу «Теорія 

ймовірностей» має стати розвиток уміння студентів логічно й усвідомлено 

досліджувати явища реального світу. Реалізація цієї мети може бути виконана 

за допомогою розв'язування на заняттях з математики різного роду задач, від 

найпростіших до нестандартних логічних. Щоб допомогти студентам 

педагогічного коледжу опанувати практичну частину розділу і розширити 

умови набуття математичної компетентності, вважаємо необхідним подбати 

про спеціальну систему задач. Робота за такою системою задач дасть 

можливість кожному студенту якісно засвоїти теоретичний матеріал даного 

розділу та набути необхідних компетентностей.  

На вивчення розділу «Елементи теорії ймовірностей і математичної 

статистики в педагогічних коледжах» відводиться 14 годин. Зміст матеріалу 

включає вивчення наступних блоків: «Елементи комбінаторики» (множини та 

операції з ними; розміщення, перестановки, комбінації, правила суми і добутку) 

та «Елементи теорії ймовірностей» (ймовірність події, обчислення 

ймовірностей за допомогою формул комбінаторики). Студенту важливо 

розрізняти різні типи задач і розуміти до якого блоку вони відносяться. 

Особливо це важливо майбутнім учителям початкової школи, тому що 

актуальним є оволодіння основами математичної логіки та вмінням включати в 

систему життєво важливих знань елементи теорії ймовірностей.  

Наведемо приклад реалізації принципу наступності  при  формуванні 

блоку  задач  з теми «Елементи теорії ймовірності». 

http://ua-referat.com/%D0%9B%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0
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Тема «Множини та операції над ними» розширює уявлення студентів про 

види множин, порівняння множин на прикладах включення однієї множини в 

іншу. До цієї теми варто віднести наступний блок завдань: 

1. Назви всі елементи кожної множини: 

  { |           } 

2. Знайди          якщо 

  {                 } 

  {                   } 

3. Дано множини: B – множина всіх прямокутників; А – множина всіх 

чотирикутників; D – множина всіх квадратів; Е – множина всіх 

паралелограмів. Розмістити ці множини в такому порядку, щоб кожна 

попередня множина була підмножиною наступної. 

Набуті вміння, одержані при розв‘язуванні завдань з блоку «Множини та 

операції з ними» студент зможе застосувати при розв‘язанні задач з наступного 

блоку «Розміщення, перестановки і комбінації» до якого пропонуємо наступні 

задачі: 

1. Скількома різними способами можна скласти список з 10 прізвищ? 

2. Скількома способами можна розподілити 4 однакових путівки між 20 

робітниками? А якщо всі путівки різні? 

3. Скільки шестицифрових чисел, можна скласти з цифр 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 

8, 9, так, щоб ці числа ділилися або на 5 або на 2? 

Серед задач блоку «Розміщення, перестановки і комбінації» варто 

виділити завдання на застосування правила суми і добутку, наприклад:  

Скільки шестицифрових чисел, можна скласти з цифр 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 

9, так, щоб ці числа ділилися або на 5 або на 2? 

 Скількома способами можна класти букет із 2 троянд і 3 жоржин, 

якщо є 8 різних троянд і 6 різних жоржин? 

До блоку «Ймовірність події», відносимо задачі: 

В скриньці лежать 12 білих і 8 червоних однакових на дотик кульок. 
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1. Вийнято навмання одну кульку. Яка ймовірність того, що вона біла? 

Яка ймовірність того, що вона не біла? 

2. Вийнято навмання дві кульки. Яка ймовірність того, що вони білі? Яка 

ймовірність того, що вони одного кольору?  

Розділ «Обчислення ймовірностей за допомогою формул комбінаторики» 

вважаємо завершальним на етапі вивчення теми «Елементи теорії 

ймовірностей», оскільки для розв'язання задач з цього блоку необхідні знання 

студентів з попередніх тем. 

1. Щоб здати екзамен з математики студент із 30 білетів вивчив на 

відмінно 25. Яка ймовірність того, що студент, відповідаючи на білет, 

отримає відмінну оцінку? 

2. У коробці лежать 36 карток, пронумерованих числами від 1 до 36. Яка 

ймовірність того, що на навмання взятій картці буде записане число, яке: 1) 

кратне 4, 2) не кратне ні числу 2, ні числу 3? 

Складніші завдання з розділу «Елементи теорії ймовірності» варто 

розглядати також на факультативних заняттях, враховуючи професійну 

зорієнтованість студентів, наприклад, майбутніх учителів початкової школи.  

Активне використання в процесі навчання математики в педагогічних 

коледжах спеціально відібраних завдань і вправ з теорії ймовірностей, 

спрямованих на активізацію пізнавальної діяльності студентів, сприяє як 

підвищенню якості їхніх знань і умінь, так і інтересу до математики, 

інтенсивному розвитку математичної компетентності майбутніх фахівців. 
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Анотація. Різноманіття системи задач з розділу «Елементи теорії 

ймовірностей» на уроках математики в педагогічних коледжах дозволить 

більш глибоко розкрити пізнавальні резерви студентів та розвинути їх 

математичне мислення. Студенту важливо бачити різні типи задач і 

розуміти до якого блоку вони відносяться.  

Ключові слова: студент педагогічного коледжу, система задач, теорія 

ймовірностей, загальнокультурний рівень, пізнавальна активність. 

 

Abstract. The variety of system problems with the section "Elements of 

probability theory" in mathematics lessons in teachers colleges will reveal deeper 

cognitive reserve and students develop their mathematical thinking. Student 

important to see different types of problems and understand the unit to which they 

relate. 

Summary: student, teaching college system problems, probability theory, 

general cultural level cognitive activity.  


